

淮南日报

HUAINAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年8月14日 星期一

癸卯年六月廿八
总第15145期 今日8版

防范非法集资

建设美好生活

如何防范非法集资:

一要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼。
二要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,不冒险投资!
三要警惕,不要盲目。“收益丰厚、机会难得”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕!多留个心眼儿,绝不要盲目“随大流”投资。



淮南市地方金融监管局
交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

清凉慰问暖人心 凝心聚力鼓干劲

任泽锋看望慰问高温一线职工

本报讯 8月12日上午,市委书记任泽锋带队开展“送清凉”慰问活动,为高温作业一线职工送去防暑降温物品,并通过他们向高温酷暑下守护城市安宁、保障城市运行、推进城市建设的各行各业一线人员表示崇高敬意和亲切问候。市委常委、市委秘书长、市委政法委书记文见宝,副市长、市公安局局长晁友福陪同慰问。

奋战当“夏”,重点项目稳步推进。在淮南高新区文化发展中心项目建设工地上,建设者工作“热度”高涨,挥汗如雨。“多久轮一次班,施工在什么时段?”“你们战高温工作,辛苦了!”任泽锋来到建筑工人中间与大家交流攀谈,送上防暑降温物品,并详细了解重点项目规划、建设进度等情况。任泽锋鼓励大家继续发扬奋

斗精神,按期保质推进项目建设。同时要求建设单位将安全生产摆在首要位置,做好高温各项保障,切实把对员工的关心关爱落实到位。

淮安府邮政物流分拣点内,分拣线高速运转,分拣工人紧张忙碌,这里每日最大处理快件量可达1万件。任泽锋详细了解快递职工数量、工作时长等情况后说,快递小哥和分拣员不畏酷暑,用辛勤汗水换来群众生活便利,企业要抓好高温作业安全保障,关心关爱他们的工作和生活,切实维护好他们的身心健康。并叮嘱“快递小哥们”合理安排作业时间,注意行车安全,做到安全、效率两不误。

坚守一线,守护路畅人安。在淮河大道与洞山中路交口交警执勤点,任泽锋一行将清凉用品送到执勤民警手中。

任泽锋指出,广大一线交警同志非常辛苦,无论严寒还是酷暑,都在路上站岗执勤,为我市安全畅通的交通环境辛勤工作、默默付出。任泽锋希望大家继续发扬优良作风,严格执法、文明执勤。在保障交通安全畅通的同时,也要注意防暑降温,保重好身体。

挥洒汗水,扮靓城市“颜值”。任泽锋一行来到市政园林管理处,看望慰问城管队员和环卫工人,任泽锋与他们一一握手,送上慰问品。任泽锋说,大家为争创全国文明城市作出了突出贡献,到处都有你们忙碌的身影和洒下的汗水。相关部门单位要更加关心关爱,不断改善环卫工人工作条件。同时,要呼吁全社会尊重珍惜环卫工人的劳动成果,共同打造更加干净整洁有序的城市环境。

在金家岭变电站,任泽锋走进控

制室,详细了解区域电网载重、电力调度控制和高温供电等工作情况,向值班值守的工作人员致以亲切问候,感谢他们坚守岗位保安全、保民生、保供应,为群众日常生活和企业生产提供坚实电力保障。同时,要求企业做好一线工作人员服务保障,为大家全身心投入工作创造良好条件。

慰问中,任泽锋强调,要继续科学布局“工会驿站”,着力解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题,全力打通服务户外劳动者及广大职工的“最后一公里”,把“工会驿站”打造成为关爱职工、关心户外劳动者的温馨港湾。据统计,全市已建成301家“工会驿站”,还有192家正在加紧建设,计划到年底建成投入600家。

(本报记者 张静)

创建国家卫生城市

为深入贯彻落实习近平总书记关于开展爱国卫生运动的重要指示精神,我市以创建国家卫生城市为契机,根据省爱卫办部署要求,从8月上旬至10月底,在全市范围内动员开展为期3个月的夏秋季爱国卫生运动,进一步改善城乡环境卫生面貌,助力夏秋季重点传染病防控工作,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

活用学习镜,巧借“千万工程”经验

我市积极动员各县区和市爱卫会相关成员单位深入学习运用浙江“千万工程”经验做法,将浙江“千万工程”蕴含的理念方法和经验启示,有效运用到爱国卫生运动实践中,确保在学习转化中出实招。

同时,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,聚焦城乡环境卫生整治、卫生城镇创建、文明健康生活方式倡导等重点难点问题,紧盯不放、循序渐进、久久为功,推动爱国卫生运动各项工作走深走实。

善用广角镜,开展城乡环境大整治

聚焦国家卫生城市创建、国家卫生县(镇)创建以及省级卫生乡镇创建,我市组织动员全社会在城乡范围内深入开展环境卫生综合整治。

我市加强与学校、车站、码头等人员聚集场所和农贸市场、建筑工地、“七小”行业等重点场所卫生整治,彻底清除背街小巷、城中村、城乡结合部和铁路、公路沿线的卫生死角,全面清理室内外垃圾、杂物、废物,填平坑洼地和积污池,努力改善薄弱环节卫生面貌,补齐环境卫生短板。同时,广泛动员群众“从我做起、从现在做起”,积极开展家庭环境卫生大扫除,营造干净、整洁、有序的城乡环境。

常用放大镜,打造洁净就医环境

我市督促全市各医疗机构以环境卫生整治为抓手,常态化开展卫生“大扫除”活动,通过开展周五环境卫生大扫除等活动,有效治理病媒生物孳生地,推动爱国卫生运动走深走实,为患者营造洁净、舒适的就医环境。

各医院严格按照要求落实科室环境卫生整治责任区和责任制,实行分片包干、责任到人,规范医疗机构日常卫生保洁管理。全面改善医疗卫生机构厕所内外环境卫生,坚持医疗卫生机构配套的环境卫生设施建设与医疗卫生机构基础设施建设同步规划实施,全面改善医疗机构环境。

勤用显微镜,强化病媒生物防治

我市加强病媒生物监测预警,有针对性地科学组织病媒生物防治工作。通过监测病媒生物的密度和分布情况,提前预警疫情并采取相应的防控措施。

同时,我市积极组织动员各县区以下水道、地下室、地下车库、人防工程、垃圾中转站等地下积水环境和商场超市、农贸市场、车站、居民区等人群集中活动场所为重点,清理病媒生物孳生地,从源头上降低病媒生物密度和传播风险。本着环境治理为主、药物防治为辅的原则,坚持日常防治和集中防治相结合,专业防治和常规防治相结合,组织动员全社会清理杂物、清除积水、翻盆倒罐,群防群控,降低蚊媒等媒介密度,减少虫媒传染病发生风险。有序推进旱厕拆除行动,大力推进无害化卫生厕所建设。结合国家卫生城市创建和农村人居环境整治等统筹开展综合治理,消除病媒生物孳生场所,提升环境卫生整体水平,降低夏秋季肠道传染病和虫媒传染病的传播风险。

(下转四版)

扬健康风尚 创卫生城市

我市深入开展夏秋季爱国卫生运动

本报通讯员 安姝 本报记者 何婷婷

市住房公积金管理中心创建“金徽为民 助梦安居”党建品牌,推动党建与业务工作深度融合、相互促进——

党建“五个融合”引领“五心”公积金建设

本报记者 朱庆磊

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

习近平总书记强调:“要处理好党建和业务的关系,坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查。”

今年以来,市住房公积金管理中心认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,积极创建“金徽为民助梦安居”党建品牌,以系统思维推动党建工作和业务、服务、信息、安全、队伍建设深度融合,不断提升服务社会、服务群众的能力水平,以高水平党建引领公积金事业高质量发展,打造让党放心、人民满意的“淮南公积金”。

围绕业务抓党建,抓好党建促业务。今年上半年,全市归集住房公积金27.60亿元,完成年计划的55.20%;累计提取住房公积金22.40亿元。全市共发放贷款2879笔,比去年同期增加1056笔,同比增长57.92%;发放金额10.14亿元,比去年同期增加4.03亿元,同比增长65.95%;贷款发放金额完成年计划的63.37%。截至2023年6月底,全市累计归集住房公积金679.28亿元,累计提取住房公积金489.17亿元,住房公积金归集余额为190.11亿元;全市累计发放住房公积金贷款314.47亿元,住房公积金贷款余额为131.34亿元,让更多群众圆了“安居梦”。

党建和业务融合,引领“用心”公积金建设

“党建和业务是一体两面,是有机统一的,必须坚持深度融合,不能搞成‘两张皮’。”市住房公积金管理中心主要负责同志告诉记者,中心积极创建“金

徽为民 助梦安居”党建品牌,以“建设队伍,服务民生”为主线,以“为民”为出发点,以“安居”为落脚点,把党建融入业务工作全过程,做到深度融合、相互促进。

中心牢记为民初心,通过做好“三个减法”,推出系列惠民政策,解决好群众在办理公积金中存在的痛点、难点、堵点问题,增加群众的幸福感和获得感。一是减少办事时间,持续推进减证便民,采取政务信息数据共享、实行书面承诺等多种举措,将审批材料由原来的164项精简为95项,精简比例达57.93%;认领的35种事项的审批时限进行了大幅压减,法定办理时限合计156天,压缩后办理时限合计49天,承诺时限压缩比达68.59%,审批时限均值为1.40,远低于全省2.1的均值,即办件由原来占比14.29%提高到81.80%、承诺件85.17%降低为18.20%。二是减少审批环节,实行综合柜员制,全市所有网点通办,归集贷款自主核算后,群众办事更加便捷。三是减少群众负担,推行重大疾病提取、家庭遇到突发事件提取等举措;贷款职工可以“按月冲还贷”“提前还本”;推出组合贷款,帮助职工解决购房资金不足的困难,取消二手房贷款评估报告,取消担保收费,减轻贷款人经济负担。

党建和服务融合,引领“暖心”公积金建设

市住房公积金管理中心激活党建工作“红色引擎”,结合开展“我为群众办实事”实践活动,以为民服务为出发点,不断完善规章制度,全方位提高公积金服务效能,形成公积金行业的服务招牌。

中心坚持问需于民、问计于民,学习借鉴他山之石,把群众的意见搜集起来、把窗口员工的智慧凝聚

起来、把“兄弟”单位的经验总结起来,架起服务群众“连心桥”。“一窗受理”简流程,与不动产中心、交易中心联网,推出“一窗受理、一次办结”贷款服务新模式,打造一站式公积金贷款联办审批服务模式,实现贷款只要跑一次。“一网通办”提速度,精简业务办理流程,35个业务项目,32个业务网上办。“一个标准”再升级,矿业分中心合并后,所有业务申请材料、办事流程、承诺时限等全市范围规范统一,实现全市标准“都一样”。“一次办结”少跑路,实施“集成服务、一柜办结”新模式,职工通过影像采集留存电子档案的方式办理提取业务,由窗口审核后直接划转资金,推进与住建部银行结算系统信息共享互联,实现业务提取“秒到账”。

党建和安全融合,引领“放心”公积金建设

安全是发展的基础。中心坚持以“降、防、保”为主线,注重长效管理和持续改进,切实保障资金安全,推进住房公积金各项工作平稳、健康、高质量发展。

强化措施降逾期,开展逾期贷款“清逾守信”行动,建立公积金贷款信用审核机制,完善住房公积金缴存职工信用体系。精准调控防风险,建立流动性风险防控三级预警机制,有效防范和控制住房公积金资金流动性风险,保障资金安全有序高效运行。多管齐下保安全,加强贷前审查工作,强化贷后管理,跨行资金调拨实行留痕管理;严厉打击骗贷行为,广泛宣传住房公积金政策法规,正确引导广大缴存职工行使住房公积金权利,推进社会信用体系建设;充分发挥内审稽查的监督职能作用,定期对全市归集、提取、贷款、资金管理业务进行对标稽核检查。

(下转四版)

淮南之变 五大攻坚行动 进行时

平安淮南,社会治理现代化的“淮南样板”

(详见二、三版)

我市夏粮收购平稳有序

本报讯 记者日前从市政府新闻办举行的新闻发布会上了解到,在今年夏粮收购工作中,我市严格按照粮食安全党政同责要求,坚持政策性兜底、市场化主导、信息化赋能的原则,全面落实国家粮食收购政策。截至目前,全市入统粮食企业收购小麦47万吨,其中国有企业收购6.5万吨,夏粮收购工作平稳有序。

据市粮食和物资储备局介绍,为确保夏粮收购工作平稳有序,我市成立夏粮收购工作领导小组,分片督导县区落实国家粮食收购政策,让种粮农民有钱挣、得实惠。制定夏粮收购工作方案,健全粮食收购部门协调工作机制,形成了夏粮收购工作合力。加强粮食收购备案管理,备案粮食收购企业271家,做到“有人收粮”。完成收购贷款审批5.61亿元,杜绝向售粮群众“打白条”现象,做到“有钱收粮”。落实仓容64万吨,其中高大平房仓32万吨,满足小麦收购工作需要,做到“有仓收粮”。认真落实政府粮油储备均衡轮换制度,今年省市政

府储备小麦轮换任务共3.9万吨,截至目前,轮入省级储备小麦1.5万吨、市级储备小麦0.9万吨,预计8月底前完成轮换任务。积极探索政银企合作模式,落实夏粮市场化收购贷款1.66亿元。国有粮食企业利用仓容、技术优势,与粮食加工企业开展代收代储合作。引导多元市场主体积极入市收购,形成主体多元、渠道多样、优粮优价的粮食收购新格局。主动对接种粮大户等新型农业生产主体售粮需求,广泛应用“惠三农”APP和智慧皖粮“售粮通”系统,充分发挥11个粮食产后服务中心作用,提供代清理、代烘干、代储存、代加工、代销售等“五代”服务,减少粮食产后损失。贯彻《粮食流通管理条例》,制定夏粮收购监管方案,综合运用“双随机、一公开”抽查、信用监管、动态监管等手段,突出重点环节监管,严查快处违法违规问题,依法维护夏粮收购市场秩序,截至目前,未收到投诉及举报件。

(本报记者 苏强)

重点工程 快速推进

8月12日,淮南高新区文化发展中心项目工地车辆穿梭,机声隆隆,基坑建设正在全面进行。该项目为我市重点工程,总建筑面积64589.23平方米,包括城市历史文化楼、城乡建设中心楼、文化技术楼和不动产中心楼等4座层高均为27.25米的单体楼栋。工程7月31日进入现场施工,计划2024年8月竣工。

本报记者 张越 摄

